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Jesu fristelse, James Tissot 

 

Herre Jesus, du som seiret 

over fristelsene i ørkenen, styrk 

oss i den tiden av fasten som 

nå begynner. Gi oss et hjerte 

som er åpent for ditt ord, 

utholdenhet i bønn og mot i 

kampen mot det som skiller oss 

fra deg. Lær oss å velge det 

gode, selv når det er vanskelig, 

og led oss på omvendelsens 

vei mot påskens glede.  

Amen. 
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1. lesning 

1 Mos 2,7–9.19a; 3,1–7 

Protoforeldrenes skapelse og synd 

Gud Herren formet mannen av muld fra 
marken og blåste livspust inn i hans nese, 
så mannen ble til en levende skapning. 

Så plantet Gud Herren en have i Eden, et 
sted i øst. Der satte han mannen han 
hadde formet. Og Herren Gud lot alle 
slags trær vokse opp av jorden, herlige å 
se på og gode å spise av, og midt i haven 
livets tre og treet som gir kunnskap om 
godt og ondt. 

Og Herren Gud tok jord og formet alle 
dyrene på marken og alle fuglene under 
himmelen. 

Men slangen var listigere enn alle villdyr 
som Herren Gud hadde skapt. Den sa til 
kvinnen: «Har Gud virkelig sagt at dere 
ikke skal spise av noe tre i haven?» 

Kvinnen svarte slangen: «Vi kan godt 
spise av frukten på trærne i haven. Bare 
om frukten på det treet som står midt i 
haven, har Gud sagt: Den må dere ikke 
spise av og ikke røre; ellers skal dere 
dø!» 

Da sa slangen til kvinnen: «Dere kommer 
slett ikke til å dø! Men Gud vet at den dag 
dere spiser av frukten, vil deres øyne bli 
åpnet; dere vil bli som Gud og kjenne godt 
og ondt.» 

Nå fikk kvinnen se at treet var godt å 
spise av og herlig å se på – et prektig tre, 
siden det kunne gi forstand. Så tok hun 
av frukten og spiste. Hun gav også sin 
mann, og han spiste. Da ble deres øyne 
åpnet, og de merket at de var nakne. Så 
flettet de sammen fikenblad og bandt 
dem om livet. 

Responsoriesalme 

Sal 51 (50),3–4. 5–6a. 12–13. 14 og 17 

Omkved: Utslett min synd i din rike 
barmhjertighet. 

Se i nåde til meg, Herre, i din miskunn, 
utslett min synd i din rike barmhjertighet. 
Tvett meg for all min ondskap, 
og rens meg for min synd. 

For jeg kjenner min synd, 
den står alltid for meg. 
Mot deg alene har jeg syndet, 
gjort det som er ondt i dine øyne. 

Skap et rent hjerte i meg, Gud, 
gi meg en ny og trofast ånd. 
Støt meg ikke bort fra ditt åsyn, 
ta ikke fra meg Din Hellige Ånd. 

La meg kjenne din frelses glede på ny, 
la høysinn råde i min sjel. 
Herre, løs min tunge, 
så min munn kan forkynne din pris. 

 

2. lesning 

Rom 5,12–19 (kortere form: 5,12.18–19) 

Om synden økte, økte nåden så overveldende 
meget mer 

Brødre, synden kom inn i verden ved ett 
menneske, og med synden også døden. 
Og slik nådde døden alle mennesker, 
siden de alle syndet. [For også før Loven 
var synden i verden; bare blir det ikke 
holdt regning med den der hvor det ikke 
er noen lov. Allikevel hersket døden, helt 
fra Adam av og frem til Moses, også over 
dem som ikke hadde begått noen synd 
tilsvarende det lovbrudd Adam begikk. 
Men Adam står også som et bilde på ham 
som skulle komme. 
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Bare kan ikke det som skjedde etter fallet, 
sammenlignes med Guds nådes gave. 
For om de mange måtte dø fordi den ene 
hadde falt, blir dette langt overgått av 
Guds nåde, av nådegaven fra det ene 
menneske Jesus Kristus, som blir alle 
andre til del i så rikt mål. Og videre: 
Resultatet av den enes synd kan heller 
ikke sammenlignes med gaven. Dommen 
ble en fordømmelse, på grunn av den ene 
mann; mens nådegaven som fulgte så 
mange lovbrudd, var en 
rettferdiggjørelse. 

Og betydde ett eneste menneske og dets 
fall at døden fikk herredømmet, så skal 
langt mer de som mottar nåden og 
rettferdighetens rike gave, eie liv og 
herske takket være Jesus Kristus – ham 
alene.] 

Altså: Likesom én manns fall ble årsak til 
alle menneskers fordømmelse, på 
samme måte blir én manns 
rettferdiggjørende verk til liv og 
rettferdighet for alle mennesker. Det vil si, 
som de mange er blitt syndere fordi en 
enkelt mann var ulydig, slik skal også de 
mange bli rettferdige gjennom en enkelt 
manns lydighet. 

 

Evangelievers 

Matt 4,4b 

Mennesket lever ikke av brød alene, 
det lever av de ord som lyder fra Guds 
munn. 

 

 

 

Evangelium 

Matt 4,1–11 

Jesus fastet i førti dager og ble fristet 

På den tid ble Jesus ført av Ånden ut i 
ødemarken, for å bli fristet av djevelen. 
Der fastet han i førti dager og førti netter, 
og var til sist sulten. 

Da kom fristeren til ham og sa: «Er du 
Guds sønn, så si at disse stenene skal bli 
til brød.» 

Men han svarte ham: «Det står skrevet: 
‘Mennesket lever ikke av brød alene; det 
lever av de ord som lyder fra Guds 
munn!’» 

Da tar djevelen ham med til den hellige 
by, og stiller ham på templets tind og sier 
til ham: «Er du Guds sønn, så kast deg 
ned! Det står jo skrevet at ‘Han skal gi 
sine engler befaling, og de skal bære deg 
på hendene, så din fot ikke støter mot 
noen sten.’» 

Men Jesus svarte: «Det står også 
skrevet: ‘Du skal ikke friste Herren, din 
Gud.’» 

Endelig tar djevelen ham med seg opp på 
et høyt, høyt fjell, og viser ham alle 
verdens riker, i all deres herlighet. Og han 
sier til ham: «Alt dette vil jeg gi deg, 
dersom du faller ned og hyller meg.» 

Da sier Jesus: «Bort fra meg, Satan! For 
så står det skrevet: ‘Det er Herren, din 
Gud, du skal hylle, og ham alene du skal 
tjene.’» 

Da forlot djevelen ham, mens engler 
trådte til og gikk ham til hånde. 
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Refleksjoner 

 

Jesu fristelse viser oss at uansett hvor intens

t vi blir fristet til å synde, kan vi overvinne fri

stelsen. I stedet for å 

stole på vår egen begrensede viljestyrke, ka

n vi gjøre det ved å 

stole på Gud, som trofast vil hjelpe oss.  

Kanskje et av de mest kjente avsnittene i 

Bibelen er dagens tekst fra Matteus, der 

Ånden leder Jesus ut i ødemarken for å bli 

fristet av djevelen. Beretningen har alt: 

drama, spenning og konflikt i kosmisk skala. 

Vi leser dette avsnittet med en tydelig følelse 

av at universet henger i en tynn tråd.  Her er 

det sannelig innehold av dramatikk på 

øverste hylle!  

Oftest hører jeg Matteus 4 forkynt som et 

eksempel på hvordan man kan overvinne 

fristelse i det kristne liv. Det lærer oss 

riktignok mye om fristelse og motstand. Det 

som interesserer meg i dag er hvordan Jesus 

leste Bibelen i sin kamp mot Satans påfunn.  

Kjære lesere, vi må legge merke til hvordan 

Jesus leste Bibelen på sin egen måte som vil 

si ut fra sin 

livsholdning, fordi han er Guds Sønn. Hans 

prioritering er Guds vilje fremfor egne behov, 

materielle goder eller kulturelle trender.   

Livets valg tas basert på hva som ærer Gud, 

snarere enn hva som er mest behagelig eller 

lønnsomt for en selv.  

I motsetning til en menneskesentrert teologi, 

som fokuserer på hva vi må gjøre for Gud, 

fokuserer en gud-sentrert tilnærming på 

hvem Gud er og hva han allerede har gjort. Å 

se på medmennesker og forpliktelser (som 

for eksempel ekteskap) gjennom Guds 

verdier, fremfor å gjøre disse tingene til 

"avguder" i seg selv.  

Når vi leser dagens tekst skjønner vi at Jesus 

klamrer seg til hvert eneste ord fra 

Gud. Ordene fra Guds munn er Jesu livsbrød. 

Hvert ord. Ikke noen få ord. Ikke ordene som 

er spesielt lette å akseptere. Ikke ordene som 

gjør ham populær. Vår Herre Jesus leste 

Bibelen for å leve etter hver 

eneste uttalelse hans Far kom med. Han 

forsto at skriften var, oversatt, Gud pustet. 

Han forsto at ordene i bokrullen hans var ord 

som «kom fra Guds munn».  

For det andre leste Jesus Ordet for å stole på 

Gud, ikke for å teste Gud .   

For det tredje leste Jesus ordet for å 

tydeliggjøre at Gud alene er Gud, for å tilbe 

Gud på riktig måte.   
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Å se Jesus bruke Skriften i Matteus 4 minner 

meg om flere ting jeg må legge merke til i min 

egen bibellesning. Matteus 4 minner meg om 

flere ting jeg må legge merke til når jeg leser 

Bibelen.  

Jeg må lære å holde fast ved hvert eneste ord 

fra Gud. Jeg må innse hvor avgjørende 

kunnskap om Guds ord er for 

helliggjørelse. Jesus lever av hvert eneste ord 

fra Gud. Hans lesning ble oversatt til hans 

levesett.  

Jeg må være nøye med riktig tolkning.  Den 

fristelsen var ikke i Jesus, men den er i oss. Så 

jeg blir minnet på hvor viktig nøye tolkning 

er.  

Hvordan går det med bibellesingen din så 

langt i 2026? Opplever du at du leser Bibelen 

slik Jesus gjør? Jeg kjemper for Jesu fristelser 

er slett ikke fristelser til den ene eller den 

andre synden, men snarere grunnleggende 

valg som er viktige for retningen i livet hans. 

Jesus ble fristet i løpet av sin tjeneste til å 

velge andre måter å være Guds profet, 

Messias eller den salvede. På en mindre 

åpenbar måte kan også vi bli tiltrukket av valg 

som kan forme måten livet vårt utfolder seg 

på. Vi spør oss selv: hva lever jeg av? Hva er 

mitt sanne mål? Hvor er min næring? Det 

menneskelige, ikke mindre enn Guds rike, er 

mer enn mat og drikke. Bare Guds ord gir 

virkelig næring og lys. Det må være 

fundamentet og grunnpilaren i livet vårt.  

En god måte å se evangeliet på er å si at Jesus 

dro ut i ørkenen for å møte sine 

demoner. Overført til oss selv, vi har 

alle demonerVi har alle demoner vi må møte 

– tvangstanker, frykt, fordommer, sinne og 

lyster som lurer inni oss. Det er i å møte våre 

demoner at vi finner en måte å leve et 

fyldigere liv på. Kan du huske en gang du 

vokste gjennom å møte en «demon» på 

denne måten?  

La meg avslutte med et avsnitt fra 2. lesning 

i Romerbrevet: Paulus kaller leserne sine til 

en mer håpefull, korsformet vei. Selv om 

synden er overmåte stor, er Guds nåde 

ufattelig og umåtelig større. Synden får det 

siste ordet på så mange ødelagte steder. 

Guds nåde vil få det siste ordet gjennom all 

evighet.  

 

Gode hilsner fra diakon Georg  

 

  

https://www.esv.org/verses/Matthew%204/
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Kunngjøringer  

o I fastetiden oppfordrer vi alle til å delta i 

korsveiandakten hver fredag etter messen. 

Messe kl. 18.00. 

Korsvei på ulike språk kl. 18.30. 

 

o Denne uken er det retrett på polsk. Retretten 

varer fra onsdag til søndag og finner sted på 

de stedene vi reiser til med vår 

sjelesørgeriske tjeneste. I den forbindelse 

blir det messe på polsk på torsdag, og etter 

messen foredrag og tilbedelse med 

anledning til skriftemål. Se nærmere 

informasjon på plakaten foran kirken. 

 

 

o Retrett for hele menigheten på norsk vil 

finne sted fra 19. til 22. mars. Nærmere 

informasjon kommer snart. 

 

Når det spilles et postludium (for det meste ved 
høytidene) henstiller vi at de som velger å gå ut av 
kirken at man venter med å prate til man kommer ut av 
kirken. Dette av hensyn til de som ønsker å høre 
postludiet, eller å be etter messen. 

Kjøkkentjenesten; Rengjøring i 
menighetslokalet; rengjøring i kirken 
Denne uke (4. søn.): vietnamesisk 
Neste uke (1. søn.): norsk/polsk 

 

 

 

 

Hendelser 

23.02.2026 Mandag 
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet med 

venerasjon av Frans av Assisis 
relikvier. 

24.02.2026 Tirsdag  
Kl. 18:00 Messe i klosterkapellet.  

25.02.2026 Onsdag 
Kl. 18:00 Messe i kirken. 
 
26.02.2026 Torsdag – retrett på polsk 
Kl. 18:00 Messe i kirken. 

Foredrag. 
Tilbedelse. 
Kompletorium. 

27.02.2026 Fredag  
Kl. 18:00 Messe i kirken. 
Kl. 18:30 Korsveiandakt. 

28.02.2026 Lørdag  
Kl. 10:00 Møte i klostret for den 

Fransiskanske Tau-fellesskapet 
(polsk). 

Kl. 18:00 Messe i kirken. 

01.03.2026 Søndag 
Kl. 10:00 Høymesse på norsk.  
Kl. 12:00 Messe på polsk.  


